

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ 2009 ГОДА В УКРАИНУ ЗАЧАСТИЛИ ПРИШЕЛЬЦЫ

Вашему вниманию предлагаем очередной выпуск бюллетеня УФОДОС (второй выпуск). Первым делом читатель должен понять нас, что первые шаги всегда экспериментальные и трудные, но тем не менее мы стремимся к качественному наполнению.

Мы не печатаем то, что для уфолога неинтересно! Нас не интересуют сплетни, утки и ширпотреб... первым делом мы ищем материалы проверенные и из надежных источников. Только таким образом мы можем завоевать доверие украинской уфологической публики и быть в какой-то мере полезными для исследовательского процесса в стране (желтой прессы, как вы знаете, у нас и без того хватает).

Нас также интересует мнение наших читателей о наполнении, структуре бюллетеня. Что именно мы сделали правильно, а что неправильно? Присылайте нам свои замечания и в конце-концов включайтесь в процесс наполнения бюллетеня. Рассказывайте о своих наработках, планах, исследованиях... Мы расскажем о них на наших страницах.

Со своей стороны обязуемся всегда быть пунктуальными, лаконичными, нести в массы полезную и проверенную информацию!

С уважением редактор
Ярослав Сочка

- Наибольшее число сообщений об НЛО поступает из Киева и Крыма, - рассказывает Ярослав Сочка, исследователь-уфолог, руководитель клуба "УФОДОС". - Территориально к НЛО активных регионов относятся южные области Украины, откуда поступает до 40 % всех сообщений. Почему это так, ответить трудно.

Как и ранее, прослеживается тенденция к активности НЛО в глухих сельских районах, особая активизация их в моменты катастроф и социальных возмущений. Вот, собственно, и теперь, во время мирового кризиса, сообщения об НЛО активно поступают из Крыма, Харькова, Полтавы, Днепропетровска.

- Наверное, не все сообщения классифицируются Вами как значимые?

- Мы ежегодно вносим в базу данных около полусотни свидетельств (почти такое же количество сообщений игнорируется нами ввиду недостаточности данных или их очевидной абсурдности). А совсем недавно закарпатский уфологический клуб "УФОДОС" запустил в действие общенациональный архив по НЛО в Украине (UFOBUA). Собираем свидетельства непосредственных очевидцев НЛО из разных уголков страны, есть возможность их проанализировать, систематизировать.

В последнее время увеличилось количество фотографических и видеосвидетельств, что объясняется доступностью цифровой аппаратуры. Таким образом, в большинстве случаев можно сразу понять, фантазирует очевидец или нет.

А на самом деле реальных - хоть и не заявленных - встреч с НЛО еще больше! Не каждый человек решится рассказать о странном летающем объекте в небе - до сих пор живет страх очевидцев быть осмеянными соседями, коллегами.

Кроме того, многие свидетели НЛО до сих пор просто не знают, куда, о чем и как сообщать.

"Уфологическая неграмотность" украинского населения налицо.

- В таком случае, посоветуйте, как должен вести себя человек, наткнувшись на НЛО? Большинство из нас, наверное, испугались бы, запаниковали...

- Как правило, встреча с НЛО мимолетная, без физического контакта. Поэтому не следует паниковать и настраивать себя на негатив заранее. При встрече с неопознанным объектом - как он не выглядел бы, следует придерживаться нейтралитета, вести себя сдержанно, какие-либо агрессивные действия предпринимать не следует. Важно - не приближаться к ним.

Если же контакт с НЛО таки произошел, и вы даже почувствовали определенные действия со стороны объекта, известите об этом местные власти, органы внутренних дел, пожарных, комиссию по чрезвычайным ситуациям, военных. Желательно привлечь к работе по исследованию обстоятельств на месте гражданских и военных специалистов.

Еще. В любом случае постарайтесь задокументировать событие и связаться с уфологами для констатации фактов. Ибо в большинстве случаев, как убеждает практика, ваше свидетельство может быть востребовано ... лишь в уфологической среде.

Опубликовано: Газета "Экспресс" (рубрика "Тема", 18 стр.) 5-12 февраля 2009 года, "Что

это было? Да НЛО!", Ирина Конторских

Переведено с украинского сайта <http://ufodos.org.ua>



ufodos.org.ua

НЛО на Украине в январе нового 2009 года начинают активизацию! Согласно мнению одного журналиста, интерес к уфологии в Украине (и не только) обусловлен в связи с сообщениями об НЛО, пролетевшем в Вашингтоне сразу после инаугурации 44 президента США (была такая информация). А из этого следует, что информационные агентства регулярно получают информацию о наблюдениях НЛО, но публикуют их, как я понимаю, исключительно, если такая информация актуальна на данный момент!? И следовательно, мы не обладаем объективной информацией (сообщения об НЛО просто игнорируются информационными агентствами)! Признавая этот печальный факт, начинаем листать интернет-издания:

НЛО в Харькове (публикация 26.01.2009 16:07 <http://dozor.kharkov.ua/entertainment/1031846.html>)

сотрудник Харьковского планетария Игорь Березнюк на прошлой неделе заснял неопознанный летающий объект, который двигался от ул.Сумкой по направлению к Благовещенскому рынку. Объект не мог быть звездой, так как звезды не пробивались через туман. Летящий предмет представлял из себя светящийся шар и имел признаки НЛО: силуэт не похож на известные искусственные летательные аппараты, двигался бесшумно, не мигал и был способен на резкую остановку и «зависание» в воздухе.

Благовещенский рынок не первый раз становится зоной повышенного внимания НЛО. Так, не далее чем в октябре прошлого года И. Березнюк заснял еще несколько объектов, которые двигались над «Благодомом»: два объекта с одиночными огнями и один, состоящий из трех огней.

По информации уфолога, в Музей космонавтики и уфологии Харьковского планетария – первый в Украине – приходят и рассказывают о наблюдениях за НЛО разные люди, зачастую весьма солидные.

«Я как уфолог отношусь к этому с точки зрения космической структуры. Через посланцев, через уровни развития более развитые расы пытаются учить нас, направлять. Они прилетали к нам всегда, возможно даже, именно они сотворили нас, людей», – сказал И. Березнюк.

НЛО в Днепропетровске (публикация 23 января, 2009, 8:30 <http://smi.dp.ua/dnepropetrovsk/nlo-v-nebe-nad-pridneprovskom-101.html>)

Неделю назад житель Приднепровска заснял на видеокамеру неопознанный летающий объект. НЛО появился около восьми часов в районе Приднепровской ТЭЦ и находился на небе больше пяти минут, все время двигался, менял форму и цвет. Отснятое видео показали уфологу Анатолию Кульчитскому, по словам которого материал достоин внимания. Для того чтобы сделать какие-либо выводы, материал нужно отправить в Академию наук, в Киев. По словам исследователя, это далеко не единичный случай появления НЛО над Днепропетровской областью.

Сегодня существование жизни вне пределов нашей цивилизации – научно доказанный факт. Но каждый раз, когда человек сталкивается с НЛО, возникает немало вопросов, на исследование которых пойдет, по-видимому, еще не один век.

НЛО в Полтаве (публикация 28 января 2009 <http://www.regionnews.poltava.ua/index.php?go=News&in=view&id=12217>)

Селешинці бачили НЛО? Що саме, сказати важко, але щось вони, напевне, бачили, бо мешканець Селешини (Машівський р-н) Олег Колісник навіть зняв це цікаве явище на відео. „Я, зазвичай, як упораюсь, люблю 10-15 хвилин посидіти. Світло вимкну і відпочиваю, - розповідає житель Селешини Ігор Кобець. – Саме закінчив управлятися по господарству. Поліз на горище сіна зняти. Спускаюся: а це що за зірка? Здорова така. Коли дивитись через вікно, то буде, як ліхтар завбільшки. Високо, а на зірку ніяк не схожа. Таке, як повний місяць, але кольорове і з одного боку з гостриком”. Це було близько сьомої вечора на щедрий вечір. Чоловік зателефонував сусідові Олегу Коліснику, сказав: „Давай, вдягай куфайку, бо тут на нас інопланетяни наїхали”.

Олег захопив фотоапарат. Явище зафіксували. На записі видно, як стрибає яскрава пляма. При спробі зупинити зображення вона втрачає колір. Свідки події зізналися, що уночі через це майже не спали.



НЛО, сфотографированный летом 2008 года экспедицией Прикарпатского национального университета в Карпатах.

**Уфологические
события марта: 15
марта 1997 года
фрагменты
документального
фильма Рэя
Сантили
"Вскрытие
инопланетянина"
на украинском
телевидении
(А.Дмитрук обсудил
его с рядом
специалистов,
которые заявили:
"Подделка")**



Фотография с изображением, предположительно, НЛО, сделана 1 июня 2006 года недалеко от Очаково (юг Николаевской области Украины) Сокольским Евгением Александровичем. Фотоаппарат NIKON, Model - E8800.

В СУМАХ ЭТО ДЕЛО ЗАГЛОХЛО

Один из «динозавров» сумской уфологии, преподаватель Сумского национального аграрного университета Михаил Щербина. Он увлекся уфологией еще во времена перестройки. Началось все с



книжки, где опровергалось существование НЛО. Но Михаил Ефимович, изучив приведенные в книге факты, истолковал их не против, а как раз в пользу существования неопознанных летающих. Основал при Сумском пединституте, где работал в ту пору, студенческий уфологический кружок, с его участниками выезжал на места, где были замечены НЛО, принимал участие в различных уфологических конференциях, печатал статьи в газете «Уфолог Украины» и других изданиях. А потом забросил это занятие.

- Это дело заглохло, потому что нет никакой новой информации об НЛО. Все надеялись на то, что скоро произойдет «официальный» контакт с представителями внеземных цивилизаций и, может быть, они нам чем-нибудь помогут. Но этого не случилось.

Тем не менее Михаил Ефимович убежден: это явление надо исследовать. "Эти объекты – мы для них как подопытные кролики. Мне кажется, что эти существа когда-то залетели в нашу систему и здесь обитают. Луна, Марс – это, возможно, их базы. То, что они есть, – без сомнения".

Мы также связались с активистом сумского городского молодежного общества «Центр уфологических исследований «Контакт» Сергеем Хвостовым. Сергей рассказал, что формально «Контакт» больше не существует. Регистрация организации себя не оправдала – возможностей в плане исследования неопознанного она не добавила, зато появилась лишняя «бумажная» работа. Да и некоторые участники отошли от темы.

Это что касается Сум. А вот в Киеве, по словам Сергея, уфология куда более активна. Но у киевлян и возможностей больше – в первую очередь финансовых. Например, у них есть необходимая измерительная аппаратура, хорошая фото- и видеотехника, с которой можно ехать на место, где было замечено аномальное и неопознанное, и претендовать на проведение там научных исследований.



Источник: Владимир Сурков, газета "Данкор", Куда улетели тарелки? 03.12.2008

БЕРМУДСКИЙ ТРЕУГОЛЬНИК В СЕВАСТОПОЛЕ

В сентябре 1996 года у севастопольского побережья бесследно исчез с экипажем рыболовецкий сейнер «САОР-3». «Судно новое, укомплектованное современными радиотехническими средствами, индивидуальными и коллективными спасательными средствами, аварийно-сигнальной аппаратурой, навигационной спутниковой системой, а потому кораблекрушение маловероятно», — так объяснял правоохранителям владелец фирмы. Но судна не стало вдруг, без единого сигнала бедствия. Что заставило прокуратуру выдвигать версии: 1) внезапный

насильственный захват экипажа; 2) гибель судна и экипажа от мощного взрыва (например, попадания корабельной ракеты). Во втором случае должны были если и не сработать, то хотя бы остаться на поверхности моря радиобуи, а также личные вещи экипажа, спасательное снаряжение, пятна моторного масла или топлива и т. п. Экипажи вертолета и самолета, несколько дней обследовавших обширную акваторию, докладывали одно и то же: «Никаких следов кораблекрушения».

Есть на карте **Сумщины** ничем не примечательное место, которое, однако, в свое время прогремело на весь Союз – и даже за его пределами. Это село Солнечное Ахтырского района (на границе с Харьковской областью).

В 1990 г. семиклассник **Дима Гиренко** сделал здесь полтора десятка снимков летающей тарелки, которая пролетала над полем. Понятно, что о программе "Photoshop" и других возможностях компьютерного редактирования изображений там никто и слыхом не слыхивал. Поэтому фотографии, сделанные Димой, выглядели очень убедительно. Спецкор газеты «Сельская жизнь» А.В.Бобровских передал диапозитивы в московский радиовтуз МАИ, где провели экспертизу. В ее заключении, кроме прочего, было сказано: «Представленное изображение можно квалифицировать как «аномальное явление». Т.е. никакая это не мистификация. Димины фотографии были перепечатаны множество раз самыми разными изданиями, в том числе и зарубежными. Юный Дима со своими снимками съездил на несколько конференций по аномальным явлениям и там ему даже дали денежную премию и подарили кроссовки, а потом он поступил в Харьковский авиационный институт, отлетал положенный срок на вертолете и вышел в отставку. Сейчас Дмитрию 31 год. Не знаем, правда это или нет, но местные жители добавили, что когда Дима поступал в вуз, то очень стеснялся того факта из своей биографии, который на долгие годы связал его имя с НЛО

ПОСЕТИТЕ...

Уфологических музеев на просторах бывшего СССР в настоящее время всего 2. И один из них на Украине, а именно в Харькове. Музей уфологии и космонавтики «Космос» открыт в 2008 году, т.е. молодой и «зеленый», но уже весьма интересный как для взрослых, так и маленьких любителей Космоса.

Обязательно посетите музей уфологии, который работает по выходным дням с 10:30 до 17:00 в Харьковском планетарии.

При организации групповой поездки, музей откроет двери в любой день, просто позвоните по телефону 705-00-19 (в Харькове) чтобы обговорить детали.

Особо следует упомянуть две фамилии—Г.Железняк и И.Березюк, без которых, в принципе, первого и пока единственного музея уфологии в Украине не существовало бы!

СМОТРИТЕ...

Времена НЛО-бума на телевидении не прошли. Просто телеканалов стало больше и отслеживать уфологическую информацию в телеэфире стало занятием трудоемким.

Телеканал СТБ (из украинских) лидирует в плане просвещения населения - это отечественный продукт «Параллельный мир» и русский «Необъяснимо, но факт» (СТБ транслируется в крупных областных центрах и через спутник).

Телеканал «ТОНИС» (доступный через тот же спутник) практически акцентирует внимание на документальном познавательном кино (зачастую о непознанном и загадочном).

У наших соседей - России дела с уфологическим телевидением куда лучше—в кабельной сети вещает канал «24-техно» (выходные дни практически посвящены загадкам НЛО, космоса, внеземной жизни...). Хорошие, качественные зарубежные документальные фильмы и сериалы.

В то же время, телевидение хоть и не охотно, но отходит на последний план. Пользователи интернета имеют доступ к неограниченному количеству документальных фильмов об НЛО онлайн.

ПОДПИШИТЕСЬ...



Газета «Инопланетянин» - всеукраинский познавательный еженедельник (учредитель и издатель ООО «Издательство «Магнат»». Свидетельство о регистрации КВ №8918 от 29.06.2004 выдано Госкомитетом телевидения и радиовещания Украины) рассказывает читателям о многих странных украинских явлениях (в том числе уфологических, в том числе от УФОДОС). Главный редактор Виктор Левадный, редактор Петро Олийных. Подписной индекс 06679 на 45 странице Укркаталога



УКРАИНСКАЯ УФОЛОГИЯ СЕГОДНЯ

Многие из нас помнят повальное увлечение "летающими тарелками" - конец 80-х - начало 90-х годов прошлого века. Тогда НЛО-бум был спровоцирован снятием цензуры на подобного рода публикации в бывшем СССР. Между тем, "тарелки" бороздили небо Украины со времен средневековья (см. например, Людмила Заглада "Предивное чудо явилось в Полоцке - ночью стоял топот, что-то стонало на улице, рыскали бесы, как люди...", "Факты и комментарии", 17.03.2004 г.), да так по сегодняшний день и остались "неопознанными летающими объектами". С течением времени менялся лишь общественный интерес к подобного рода "летающим предметам" (здесь решающую роль играет политическая и экономическая ситуация в стране), а сам факт реальности "феномена НЛО" к настоящему времени практически никем не оспаривается

Уфология, как комплексное научное направление по изучению НЛО и смежных вопросов, сформировалась к концу 1940-х годов в США. В настоящее время практически в каждой стране мира существуют государственные, военные и гражданские организации по изучению НЛО. Продуктивность же самих уфологических исследований тормозится нижеследующими факторами: секретность исследований на государственном и военном уровнях; экономических фактор, включающий отсутствие средств для построения поисковых, наблюдательных и лабораторных баз (проявления феномена непредсказуемы, а денег на "фантомы" и "привидения" у нас, разумеется, нет); и суперфактор: непредсказуемая мимикрия самого "феномена НЛО" (для его объяснения требуется ревизия многих существующих представлений о Жизни, Человеке, Вселенной).

Общественный же интерес к "феномену НЛО", как было сказано выше, диктует политическая и экономическая ситуация в стране. Это заключение в полной мере иллюстрирует опыт Украины. В то же время, исследовательский интерес не зависит от "погоды", поскольку регистрации НЛО продолжают, и их активность не зависит от смены политических лидеров, инфляции, повышения цен на газ и нефть...

Да, исследования "феномена НЛО" в Украине продолжают. Сама же структура исследований претерпела кардинальных изменений со времен НЛО-бума конца XX века. Каких-то существенных открытий и достижений в области опознания феномена мы не достигли, но заметна эволюция отношения, как ученых, так и простого люда к данной проблематике. В целом, этот период характеризовался как взлетами, так и падениями. Другими словами, есть новости хорошие и плохие.

Существенным событием в указанный период времени явилось затухание нездорового интереса к НЛО и "зеленым человечкам". В официальной печати резко упал поток сообщений о наблюдениях НЛО и "контактерских озарениях", провоцируемый "жаждой чуда" читающей братии. Люди перестали читать по ночам молитвы Мухортова, прикладывать к больным органам фотографии пришельцев и носить амулеты, рекомендуемые "братьями по разуму". Шизофреники снова стали Наполеонами, а не гостями из других солнечных систем. В общественном транспорте и на рабочих местах тема "НЛО" отошла на последний план (а ведь было все наоборот!). Вместе с "тарелочным" ажиотажем куда-то в небытие отошли экстрасенсы, в сопровождении телепатов, мистиков, оккультистов и прочей сверхъестественной братвы. Закономерный процесс, исход которого видел Джон Бейкер (дипломат из США): "В вашей стране эти феномены в результате определенных процессов оказались в центре общественного внимания. Это пройдет... А исследовать такие вещи, разумеется, надо. Только, думаю, этим должны заниматься специалисты" (С.Кургузов, "Гости из Зазеркалья, или возвращение инопланетян", - Киев, "Молодь", 1992, -217 с.).

Помимо того, что нация "выздоровела", есть и ряд других позитивных моментов. Например, качество (т.е. правдивость) НЛО-сообщений стало выше и чище. Сочинять рассказы о встречах с гуманоидами и полетах на другие планеты стало немодным и "бред сивой кобылы..." в архивах уфологов стал заметно уменьшаться (автор не говорит о полном искоренении и отсутствии этого негативного явления).

Но у медали две стороны. С агонией НЛО-бума стали исчезать общественные организации уфологов, существовавшие по территории Украины практически во всех областных центрах. Их существование зависело (и зависит) от численности и активности членов. А как только уфоманы отошли на задний план, вся система, формирующаяся еще за времен Советского Союза, рухнула (впрочем, как и "Великий, Могучий..."). В настоящее время все же существует ряд неформальных организаций, изучающих тему "НЛО", и, как правило, это группы из 3-5 человек, существующие в крупных городах Украины. Существуют и виртуальные клубы, объединяющие десятки уфологов (как Закарпатский "УФОДОС"), "многократные" общественные организации (как Сумской "Контакт") и попытки создания всеукраинского уфологического центра (как Киевский "Зонд").

Проблемы же с уфологической исследовательской сетью не так страшны, как их малюют. Во-первых, практически все архивы, накопленные "мертвыми" организациями передаются "из рук в руки". Во-вторых, практически весь накопленный уфологический опыт, а также новые наблюдения НЛО, наработки и разработки в этой области, можно "откопать" в Интернете. И, в-третьих, существует масса серьезных исследователей "феномена НЛО", для которых "временные трудности" не влияют на энтузиазм. В целом, "в последние годы, несмотря на разрозненность, украинские специалисты по загадочным явлениям и артефактам продолжали исследования в интересующих их направлениях" (Протокол заседания №1 Украинского Центра по изучению загадочных явлений и артефактов, Киев, 21.10.2004).

Особым положительным моментом для развития уфологического движения в Украине за последние годы, явилось развитие интернет-технологий, что позволило энтузиастам проблемы НЛО восполнить пробелы с недостатком информации, а также оперативно общаться и сообща накапливать в базу факты и события для последующего анализа. Ранее уфологические факты и мнения выглядели как разбитая мозаика! Благодаря интернету они накапливаются в огромную целую пирамиду, доступ к которой сейчас не проблематичен. И хотя интернет открывает большие перспективы для сбора и хранения информации, ресурсы такого рода в украинском секторе развиваются довольно слабо. Заслуживают внимания: форум "НЛО на Украине" (<http://ufoinukraine.iatp.org.ua/forum>), сайт Сергея Хвостова "НЛО на Украине" (<http://ufoinukraine.iatp.org.ua>), сайт Максима Козырева "НЛО на Украине" (<http://ufology.da.ru>), сайт Виктора Романченка "НЛО и секретность" (<http://ufosecrecy.narod.ru>), сайт "УФОДОС-Закарпатье" (<http://ufoinv.pochta.ru>)...

Ярослав Сочка, (январь 2006 года)

Якщо ви уфолог-дослідник і вирішили опублікувати своє дослідження

Вимоги до матеріалів, які надаються для публікації у збірнику наукових праць

(*Бюлетень ВАК України, №1, 2003, с. 2*):

1. Робочі мови: українська, російська, англійська. Матеріали статті набираються в текстовому редакторі MS Word for Windows.
2. Рекомендована структура матеріалів:
 - Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із важливими науковими чи практичними завданнями;
 - Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв'язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення невирішених раніше частин загальної проблеми, котрим присвячується означена стаття;
 - Формулювання цілей статті (постановка завдання);
 - Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів;
 - Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному напрямку.
3. Формат аркуша: А4 (210x297 мм). Поля: ліве - 20 мм; праве - 20 мм; верхнє - 25 мм; нижнє - 25 мм. Міжрядковий інтервал - одинарний. Матеріали набираються у такому порядку:

Відомості про авторів - ініціали, прізвище (Times New Roman Cyr, font 11, bold) - вирівнювання по правому краю, відступ зверху - 12 пт, знизу - 12 пт.
Назва матеріалів (Times New Roman Cyr, font 11, bold) - вирівнювання по лівому краю, відступ зверху - 12 пт, знизу - 12 пт, усі символи прописні, без переносу слів.

Текстова частина

Анотація не більше 5 рядків (Times New Roman Cyr, font 10, italic) - вирівнювання по ширині (без абзацу, відступ зліва - 10 мм, справа - 10 мм, зверху - 6 пт, знизу - 6 пт);

Текст статті (Times New Roman Cyr, font 11), відступ першого рядка абзацу 10 мм - вирівнювання по ширині, без переносу слів;

Рисунки надаються окремими файлами формату jpeg (*.jpg, *.jpe). Не припустимо використання закладеної графіки MS Word або інших графічних програм. Рисунки мають бути чорно-білими;

Підписи до рисунків (Times New Roman Cyr, font 10) - вирівнювання по центру;

Заголовки таблиць (Times New Roman Cyr, font 10, bold) - вирівнювання по центру, нумерація (Times New Roman Cyr, font 10, bold) - вирівнювання по правому краю.

Для набору формул використовувати вбудований у MS Word for Windows редактор формул з використанням таких стилів:

- Text (Текст) - Times New Roman Cyr;
- Function (Функція) - Times New Roman Cyr; italic
- Variable (Змінна) - Times New Roman Cyr; italic
- L.C.Greek (Малі грецькі) - Symbol U.C.Greek (Великі грецькі) - Symbol;
- Symbol (Символ) - Symbol;
- Matrix/Vector (Матриця/Вектор) - Times New Roman Cyr, bold;
- Number (Число) - Times New Roman Cyr;

Установлюються такі розміри:

- Full (Звичайний) - 11 pt;
 - Subscript/Superscript (Великий індекс) - 6 pt;
 - Subscript/Superscript (Малий індекс) - 4 pt;
 - Symbol (Символ) - 15 pt;
 - Sub-symbol (Малий символ) - 11 pt.
- Використана література (відповідно ГОСТ 7.1-84 та ДСТУ 3582-97):

Список літератури (Times New Roman Cyr, font 11, bold) - вирівнювання по центру, відступ зверху - 12 пт, знизу - 6 пт;
Прізвища й ініціали авторів джерела (Times New Roman Cyr, font 10, italic);
Назва роботи (Times New Roman Cyr, font 10, відступ знизу 6 пт між окремими джерелами у списку літератури) - вирівнювання по ширині, оформлюється у вигляді нумерованого списку.

ТЕСТ НА СПОСОБНОСТЬ

К ЯСНОВИДЕНИЮ

Ответьте на 7 вопросов британских парапсихологов и подсчитайте очки.

1. У вас есть возможность провести выходные на собственное усмотрение

- a) Вы отправитесь за покупками -5
- b) на двухдневную экскурсию -10
- v) проведете романтическую ночь в палатке на природе -20

2. В кинотеатре идут три фильма. Вы отдаете предпочтение:

- a) научно-популярному -15
- b) боевику -7
- v) мелодраме -12

3. В 3.30 утра раздается телефонный звонок

- a) Вы проигнорируете звонок -3
- b) подойдете к телефону, проклиная того, кто звонит -9
- v) с ужасом подумаете: "Что-то случилось!" -6

4. Кажется ли вам иногда, будто какое-то событие уже состоялось с вами, хотя этого не могло быть? Ваш ответ:

- a) нет -5
- b) такое случалось, но давно -10
- v) со мной это происходит часто -20

5. Некоторые люди приносят удачу

- a) Вы уверены, что к ним не относитесь -4
- b) мечтаете познакомиться с таким человеком -8
- v) не верите в существование подобного дара -12

6. Лучшие идеи приходят к Вам:

- a) в полудреме -12
- b) на отдыхе -8
- v) во время работы -4

7. Содержание абстрактной картины вам непонятно. Что Вы думаете по этому поводу:

- a) ничего не думаю -2
- b) уверены, что кто-нибудь может так рисовать -6
- v) стараетесь понять, что имел в виду художник -12

Подсчитайте очки:

Количество очков меньше или 46. Вы доверяете больше уму, чем чувствам. Все неопознанное и загадочное, и ясновидение в том числе, кажется вам подозрительным. Вам необходимо развивать интуицию.

Количество очков от 47 до 63. Иногда вы доверяете своим ощущениям. У вас есть способности к ясновидению.

Количество очков свыше 64. Поздравляем: Вы в самом деле владеете даром ясновидение!

РЕКВИЗИТЫ УФОДОС:

<http://ufodos.org.ua>

+380977987672

ICQ 3957877

ufoinv@pochta.ru

Почта: 90133, Закарпатье, Иршавский район, С.М.Ростока, 88